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Δελτίο Τφπου 

Θζμα:  Τον λόγο ζχει ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας και η ΕΕ! 

Μετά από πολφμθνθ αναμονι και τισ αλλεπάλλθλεσ διαβεβαιϊςεισ από ςτελζχθ του 

Υπουργείου Οικονομικϊν ςχετικά με τθν λφςθ που κα ζδινε ςτθν αγορά του αυτοκινιτου ο 

πολυαναμενόμενοσ νζοσ τρόποσ φορολόγθςθσ και εκτελωνιςμοφ ειςαγόμενων οχθμάτων, 

δυςτυχϊσ τελικά φαίνεται ότι τϊρα εξθγείται θ παράλογθ κακυςτζρθςθ ςτθν ψιφιςι του. Με 

βάςθ πλθροφορίεσ που διζρρευςαν ςτον Τφπο για τα πραγματικά ςχζδια του Υπουργείου 

Οικονομικϊν, εφόςον όντωσ ανταποκρίνονται ςτθν πραγματικότθτα, είμαςτε μπροςτά ςε ζνα 

ιςτορικό λάκοσ που κα οδθγιςει με μακθματικι ακρίβεια ςτο χείλοσ του γκρεμοφ χιλιάδεσ 

εμπορίεσ αυτοκινιτων, δεκάδεσ χιλιάδεσ υπαλλιλουσ ςτθν ανεργία και βζβαια τουσ 

καταναλωτζσ ςτθν «αγκαλιά» των ειςαγωγζων καινοφριων αυτοκινιτων. 

Παρά το γεγονόσ ότι τα ςτελζχθ του Υπουργείου Οικονομικϊν μασ διαβεβαίωναν εδϊ και 

μινεσ πωσ ο νζοσ τρόποσ φορολόγθςθσ κα επιβλθκεί με γνϊμονα τθν επί ίςοισ όροισ 

αντιμετϊπιςθ καινοφργιου και μεταχειριςμζνου αυτοκινιτου μακαίνουμε εντελϊσ ξαφνικά 

ότι όχι μόνο δεν κα επιβλθκεί επί ίςοισ όροισ, αλλά αντικζτωσ ζρχεται και νζο χαράτςι με τθ 

μορφι «περιβαλλοντικοφ τζλουσ» που ςφμφωνα με δθμοςιεφματα του Τφπου εξετάηεται να 

επιβλθκεί κατά των εκτελωνιςμό, ςε όλα τα ειςαγόμενα μεταχειριςμζνα αυτοκίνθτα που 

πλθροφν τθν οδθγία ρφπων Euro 4 ι και παλαιότερεσ οδθγίεσ! Θεωροφμε βζβαια δεδομζνο 

για λόγουσ ιςονομίασ ότι θ επιβολι του «περιβαλλοντικοφ τζλουσ» κα επεκτακεί και ςτα 

εγχϊρια μεταχειριςμζνα που ιδθ κυκλοφοροφν ςτθ χϊρα μασ με ό,τι αυτό μπορεί να 

ςθμαίνει για το πορτοφόλι του καταναλωτι! 

Όμωσ το ςχζδιο «εξόντωςθσ» των εμπόρων μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων φαίνεται ότι δεν 

ςταματά εδϊ κακϊσ ςφμφωνα με τα ίδια δθμοςιεφματα, ακόμθ και θ ειςαγωγι νεότερων 

μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων γίνεται απαγορευτικι κακϊσ το κόςτοσ εκτελωνιςμοφ 

διπλαςιάηεται ι τριπλαςιάηεται ακόμθ και για οχιματα που ζχουν κυκλοφοριςει για περίπου 

ζνα χρόνο ςτθν ΕΕ! Όπωσ είναι εφκολο να αντιλθφκεί κανείσ, αν τελικά υιοκετθκεί το 

ςυγκεκριμζνο ςχζδιο που είδε το φωσ τθσ δθμοςιότθτασ, τότε κα είναι ξεκάκαρο ότι θ 

Πολιτεία εν τζλει δεν κζλει να υπάρχει ζνασ υγιισ ανταγωνιςμόσ μεταξφ καινοφργιων και 

ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων, και με πρόφαςθ το… περιβάλλον κα 

εξυπθρετιςει και πάλι ςυγκεκριμζνουσ κφκλουσ ςυμφερόντων κάνοντασ παντελϊσ 

απαγορευτικι τθν ειςαγωγι γενικά, ακόμα και ςχεδόν καινοφργιων αυτοκινιτων. 

Αν τα ςτελζχθ του Υπουργείου Οικονομικϊν δεν διαψεφςουν άμεςα και ζμπρακτα τισ 

ανωτζρω φιμεσ, τότε κα είναι ςυνζνοχοι ςε ζνα «ζγκλθμα» ενάντια ςτουσ εμπόρουσ 

μεταχειριςμζνων αυτοκινιτων το οποίο αυτι τθ φορά δε κα μείνει αναπάντθτο και πλζον το 

λόγο κα ζχουν τόςο ο Πρωκυπουργόσ τθσ Ελλάδασ κ. Κυριάκοσ Μθτςοτάκθσ όςο και θ 

Ευρωπαϊκι Ένωςθ, ϊςτε να δοκεί μια οριςτικι λφςθ ςτο φαινόμενο του ακζμιτου 

ανταγωνιςμοφ που ζχει επικρατιςει ςτον κλάδο εδϊ και δεκαετίεσ! 
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